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1. Okul kantininde 6 degisik tiirde yemek vardir.
iki tarlii yemek yemek isteyen bir égrenci kag
degisik segim yapabilir ? (1970)

A)6 B)30 C)15 D)3  E)405

2. 5 farkh kitap bir raf (izerinde yan yana kag tirlii
siralanabilir ? (1971)

A)120 B)90 C) 60 D) 30 E) 25

3. 10 voleybol oyuncusu ile 6 Kisilik voleybol takimi
kag degisik bicimde kurulabilir ? (1972)

A)60 B)210 C)420 D)120 E)180

6
4. (x2+22J ifadesinin acgiliminda sabit terim
X
kactir? (1972)

A)120 B)160 C)140 D)180 E)200

5. Bir torbada 5 beyaz, 4 siyah bilye bulunmaktadir.
Torbadan gelisigtizel iki bilye gekilirse ikisinin de

beyaz olmasi olasiligi kagtir? (1972)
1 10 7 10 5
A) 5 B) 36 C) 18 D) 18 E) 36

6. Bir lokantada 8 turlii yemek vardir.
3 tirli yemek yemek isteyen bir kimse kag
degisik secim yapabilir? (1973)

A)16 B)26 C)36 D)46  E)56

7. Bir torbada 8 beyaz, 6 kirmizi bilye vardir.
Torbadan gelisiglzel Gg bilye gekilirse Ug¢linin de

kirmizi olmasi olasihgi kagtir? (1973)
5 15 3 15 5
A) - B) 81 C) - D) -1 E) 91

8. Bir A kiimesinin 3'ten az elemanl alt kiimeleri
sayisinin 29 olmasi i¢in A kiimesi ka¢ elemanli
olmalidir ? (1975)

A)10 B)8 C€)7 D)12 E) 15

9. x=0 bir gergel sayi ve n birden biyik bir dogal
sayl olduguna goére, [X+XJ2n’nin acihmindaki
sabit terim asagidakilerden hangisidir?  (1974)
A) C(2n,n)

B) C(2n,1) C) %C(n,1)

D) %n(n—1) e)

10. icinde 5 kirmizi, 4 beyaz, 3 sari bilye bulunan
bir torbadan arka arkaya 3 bilye ¢ekiliyor.
Cekilen bilyelerin UGgunin de beyaz gelmesi

olasihgi kagtir? (1974)
1 4 3 1 5
Age By Cq Plaz B

11. Bir torbada, (zerlerinde 1'den 12'ye kadar
sayllar yazih 12 tane kirmizi ve 12 tane beyaz
top vardir.

Beyaz ve kirmizi birer top ¢ekince, sayilarinin
toplaminin 10 olmasi olasiligi kagtir? (1975)

1
16

1

6 2 3
A) B)og ©5 D By

12. n sayida elemanin 4'li ve 5'li kombinasyonlari

icin C(n,4)=C(n,5) ise, n kagtir? (1977)

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

13.{0,12,3,4,5} kimesinin elemanlariyla 5'in tam

kati olan, U¢ rakamh ve rakamlari tekrarsiz,
farkl kag sayi yazilabilir? (1978)

A)36 B)40 C)56 D)60 E)120
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14. Her birinde 3 beyaz ve 5 siyah top bulunan iki
torbanin birincisinden bir top alinip ikincisine
ve sonra da ikincisinden bir top alinip
birincisine kondugunda renk bakimindan ilk

durumu elde etme olasiligi nedir ? (1977)

A) % B)% C) % D) g% E) g%
15. M isleminin sonucu nedir ?  (1978)

(2n=1)-2n

Vo P e

C) 2(n+1)(2n+1) D) 2”n+_11

E) (2n+1)(2n-1)

16. A ve B olaylar igin; P(A)=g, P(B)=

ve P(ANB)= ise P(AUB) asagidakierden

hangisidir ? (1978)

5 3 1 1 7

A) 2 B2 C)= D) E) £

)3 By O, Dy By

17. nve r dogdal sayilar olmak izere,
n .
P(n,r)_m dir.
Buna gore; 2-P(n,2)=P(2n,2) denkleminin
¢6zim kimesi hangisidir? (1979)

A){25) B){5} C){4 D1 ED

18. Bir otelde iki yatakh bir, ¢ yatakh iki oda

kosuluyla, otele kag degisik bicimde yerlesebilir?

(Odalardaki yatak siralamasi degdisik yerlesme
sayilmayacaktir.) (1979)

A)500 B)120 C)180 D)210 E)420

19. Bir deney igin a, b, ¢ gibi ¢ ayrik sonug
olasidir. Sonucun a ya da b olmasi olasilgi
2/3, b ya da c olmasi olasiligi 5/6 olduguna
gobre; a, b, ¢ sonuglarina ait olasiliklar sirasiyla

asagidakilerden hangisidir? (1979)
1 1 1 1 2 1
1 3 1 1 1 1

20. Bir diizlem Ulzerinde bulunan 10 dogrudan 3'(
bir A noktasindan, geri kalanlardan 4’G de A’dan
farkh bir B noktasindan gegcmektedir.

Herhangi ikisi birbirlerine paralel olmayan bu
dogrularin A ve B ile birlikte ka¢ kesim noktasi
vardir? (1980)

A)36 B)38 C)43 D)45 E)47

21. ingilizce, Almanca ve Fransizca dillerinden en
az birini bilenlerden olusan 21 Kkisilik bir
toplulukta Almanca bilenlerden higbiri baska dil
bilmemektedir. Bu toplulukta, ingilizce bilmeyen-
ler 13, Fransizca bilmeyenler 12, Ingilizce,
Almanca ya da Fransizca'dan sadece birini
bilenler 18 kisidir.

Bu topluluktan rasgele bir kisi segiliyor.
Bu kisinin Almanca bilen bir kisi olmasi olasihgi

kagtir? (1980)
1 3 1 2 3
Ny B o) DI Bl

22. Bir torbada 5 beyaz, 4 kirmizi top vardir.
Bu torbadan rasgele iki top gekiliyor.

Cekilen iki topun da beyaz olmasi olasilgi
kactir? (1981-I1)

4
15

C)% D)2  E)

5
A)ﬁ B) 11
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23. Bir sinifta matematik dersinde basarili olanlar
sinifin  %60°1, bu dersten 8’in Uzerinde not
alanlar basaril olanlarin %20 ’sidir.

Ayni sinifta cografya dersinden basarili olanlar
sinifin %90 "idir.

Bu sinifta cografya dersinden basarili
olanlardan matematik notu 8'in Ustiinde olanlar
sinifin en az yuzde kacgidir? (1981-1)

A)10  B)8 C)6 D) 4 E) 2

24. Bir sinav sonucunu degerlendirmek igin 1, 2, 3,
4,5,6,7, 8,9, 10 notlari kullaniimigtir.

25 kiginin katildigi sinavin sonunda bu notlarin
her biri en az bir kere kullanildigina gore, ayni
notu alan en ¢ok kag kisi bulunabilir?  (1982-Il)

A)13 B)14 C)15 D)16  E)17

25. M, N, P, Q, R gibi bes degisik segmeli dersten
M ve N dersleri ayni saatte verilmektedir.

Bu bes dersten ikisini se¢mek isteyen bir

dgrencinin, bu durumda kag segenegi vardir?
(1982-1)

A) 4 B) 6 C)9 D) 10 E) 12

26. Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor.
Zarin 4 veya 4’ten klUclk ve paranin tura

gelmesi olasiligl kagtir ? (1982-1l)
2 1 1 1 1
ANg Bg ©Of Dy Eg

27. 10 kisilik bir sinifta iki kiz 6grenci n degisik
bicimde secilebilmektedir.
n'nin en bilyldk degeri, bu siniftaki erkek
ogrencilerin sayisina esgittir.

Sinifta kag kiz 6grenci vardir? (1983-1l)

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
(Bu soru, farkli anlamlara gelebilecek anlatimi

yliziinden iptal edilmistir; saniyoruz.
Burada ¢ok anlamlilik giderilmeye c¢alisiimigtir.)

28. Bir zarin bir yizi kirmizi, iki yiza sari, diger
yUzleri mavi renktedir.

Bu zar iki kez atihyor. ki atis sonunda zarin bir
kez kirmizi, bir kez mavi yuziu Uzerine disme
olasiligi kactir? (1983-I1)

29. 6 kisinin katildigi bir sinav basari yoniinden
kag farkl bicimde sonuglanabilir ? (1984-11)

A)31 B)32 C) 60 D) 64 E) 128

30. Bir kutudaki 12 ampulden 4’t bozuktur.
Bu kutudan rastgele segilen G¢ ampulin Ggunin

de bozuk olmasi olasiligi kagtir? (1984-1)
1 1 1 1 1
_ _ D) _ _
A) 36 B) 42 ©) 48 ) 55 E) 62

31. 10 sporcudan bes kisilik bir takim kurulacaktir.
Bu 10 sporcudan takima girecek iki kisi belli
olduguna gére, bu takim kag¢ degisik bicimde
kurulabilir ? (1985-11)

A)36 B)48 C)56 D)112 E)336

32. n elemanh bir kiimenin r'li kombinasyonlarinin
sayisi C(n,r) ile gosterildigine gore;
C(0,0)+C(6,3)=3-C(mm-1)

esitliginde m kag olmahdir? (1985-I1)

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

33. icinde top bulunan iki torbadan birincisinde 4
beyaz, 6 siyah ve ikincisinde 2 beyaz, 5 siyah
top vardir. Birinci torbadan bir top c¢ekilip
rengine bakilmadan ikinci torbaya atiliyor.

Bundan sonra ikinci torbadan rastgele bir top
gekildiginde bunun beyaz olmasi olasiligi

kactir? (1985-I1)
2 7 3 3 1
A) 5 B) 20 C) 20 D) 0 E) 10
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34. 10 6grenci arasinda 4 Kisilik bir ekip kurulacak
ve bu ekip icinden de bir bagkan secilecektir.
Bir baskan ve U¢ Uyeden olusan bu ekip kag
degisik bigimde kurulabilir ? (1986-I1)

A)210 B)704 C)840 D)1200 E)5040
35. iginde 4 kirmizi, 4 mavi ve 4 sari bilye bulunan
bir torbadan rastgele ¢ekilen 3 bilyeden herbiri-
nin farkli renkte olmasi olasiligi kagtir? (1986-I1)

1
3

16 14 13 6
Az Bz Oz D B
36. Dlzglin bir para 3 kere atildiginda, en az bir
kere tura gelmesi olasihgi kagtir? (1987-1l)

37. Bir grupta 2 kiz ve 3 erkek 6grenci vardir.
Bu gruptan rastgele secilecek 2 kiginin ikisinin
de erkek olmasi olasihgi kagtir? (1987-1)

1
5

1 3
2 E) 2
> )

A) 5

3 2
B)os Cf D

38. (x+2y)8=x8+~~+16ax3y5+~-- esitliginde a

kactir? (1988-l1)

A)248 B)200 C)148 D)112 E)96
39. 11 kisilik bir gruptan 5 kisi izmire, 6 Kisi
Ankara'ya gidecektir.
Bu iki grup kag degisik bicimde olusturulabilir?
(1988-lI)
A)490 B)484 C)480 D)462 E)458
40. Bir torbada ayni blylkliikte 4 kirmizi, 5 beyaz,

7 yesil kalem vardir.
Rastgele alinan bir kalemin kirmizi ya da beyaz

olmasi olasihgi kagtir? (1988-l)
1 5 1 7 9
A B 9972 P By

41. 4 kiz ve 6 erkek Ogrenci bulunan bir okul
kafilesinden rastgele iki 06grenci segilirse,
dgrencilerden birinin kiz, digerinin erkek olmasi
olasihgi kagtir? (1988-II)

8

8 7
15

A
) 10

2
B = D
)&= ©Z D
42. (1+x)6’n|n acllimindan rastgele segilen iki

terimin kat sayilarinin toplaminin 25’ten kigik

olmasi olasihgi kagtir ? (1989-1)
16 15 12 10 9
A Bz O Do Bl

43. Bir torbaya egit sayida kirmizi ve beyaz bilyeler
konuluyor.
Bu torbadan, geri konulmamak Uzere art arda
gekilen iki bilyenin ikisinin de kirmizi olmalari
olasihgi 8/33 'tir.

ilk durumda torbada kag bilye vardir? (1989-I1)
A) 30 B) 32 C)34 D) 36 E) 38

44. Sifirdan ve birbirinden farkli A, B, C ve D
rakamlarinin yerleri degistirilerek elde edilen
dort basamakl 24 sayi toplaniyor.

Bu toplam igin, asagidakilerden
kesinlikle dogrudur?

hangisi
(1990-I1)

A) 6 ile bolunebilir. B) 9 ile bolinebilir.
C) 14 ile bélunenbilir. D) Tek sayidir.
E) Bes basamakli bir sayidir.

7
45. (%—xzj ’nin aciiminda x®'li terimin kat sayisi

kactir? (1990-I1)

A) 84 B) 48 C) 28 D) -48 E) -84
46. C(n2)+C(n3)=4-C(n1)

esitliginde n kag¢ olmahdir? (1991-11)

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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47.

A, B, C, D, E noktalari bir dogru tizerinde; ayrica
C, D noktalari bir gember tzerindedir.

Bu noktalardan segilecek olan herhangi iki
noktadan vyalniz birinin ¢embere ait olmasi

olasiligi kactir? (1990-I1)
2 2 3 5 7
A) 3 B) 5 C) 5 D) 5 E) 10

48. Bir torbada 2 beyaz, 4 siyah ve 6 mavi bilye
vardir.

Birlikte c¢ekilen 2 bilyeden birinin beyaz, birinin

siyah olmasi olasiligi kagtir? (1992-11)
1 1 2 4 5
Ag B O Daz B

49. A={abcde} kimesinin 3 elemanli alt

kimelerinin kag tanesinde a bulunur?  (1993-l)

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

50. A={ac,d} ve B={ab,c,defg} olduguna
gére, B kimesinin alt kimelerinden kag¢ tanesi
A kumesini kapsar? (1994-11)

A)16 B)32 C)48 D)9% E)112

51. 8 kisilik bir yarismaci grubunda, 5 kisilik kag
degisik takim kurulabilir? (1995-11)

A)336 B)224 C)168 D)112 E)56
52. Bir torbada 6 beyaz, 4 siyah bilye vardir.

Bu torbadan rasgele cekilen 3 bilyeden birinin
beyaz, diger ikisinin siyah olmasi olasihgi

kagtir? (1995-11)
3 3 4 5 5
A) 10 B) 19 C) 15 D) 1 E) 13

53. A ={123,4,5} kimesinin alt kiimelerinin kag

tanesinde 5 bulunur? (1996-I1)

A)24 B)22 C)20 D)16 E)8

54. A B ¢ di A B, C < d

d2 D,E,F,G,Hed2

D E F G H

dq // d, olduguna gére, kdseleri bu 8 noktadan
Ucl olan kag tggen cizilebilir ? (1996-1)

A)45 B)48 C)52 D)56 E)72

6
55. (x+12j ifadesinin acilimindaki sabit terim
X

kagtir ? (1996-I1)

A)15 B)16 C)18 D)20 E)22

56. (x2—2y2)n aciliminda x*-y*’li terimin kat

sayisi kactir ? (1997-I1)

A)-48 B)-24 C)12 D)24 E)48

57. A torbasinda 3 beyaz, 4 kirmizi; B torbasinda
5 beyaz, 2 kirmizi top vardir.
Ayni anda her iki torbadan birer top aliniyor ve
her biri 6teki torbaya atiliyor.

Bu islemin sonucunda torbalardaki kirmizi ve
beyaz top sayilarinin bagslangigtakiyle ayni

olmasi olasihgi kagtir? (1997-11)
18 19 20 22 23
ANag Bz ©a9 PDig Byg

58. Bir torbada 2 tane mavi, 5 tane yesil mendil
vardir.
Bu torbadan, geri atilmamak kosulu ile art arda
iki kez birer mendil ¢ekiliyor.
Birincisinde mavi mendil, ikincisinde yesil mendil

cekilmesi olasiligi kagtir ? (1998-I)
70 20 10 10 5
A) 1 B) 19 C) 15 D) by E) 21
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59. (3x—2y)23 ifadesinin agiliminda 11. terimin

kat sayisi kagtir? (1998-1)

A) 2'°.3'%.C(23,10) B) 2'"-3'2.C(23,11)
C) 2'".3'2.Cc(23,12) D) 2'?.3'.C(2312)
E) 2'3.3".C(23,11)

60. 5, 6, 7, 8, 9 rakamlari kullanilarak, rakamlari
farkh, UG¢ basamakh ve 780'den kigik kag
degisik sayi yazilabilir? (1999-)

A)46  B)42 C)36 D)30 E)24

61. Bir dizgin dortylizlinin iki yizinde A, iki
yuzinde T harfleri yazilidir.
Bu dizgin dortylzlG bir kez atildiginda yan
yuzlerinde A,T,A harflerinin goérilmesi olasilig
kagtir? (1999-1I)
1 3

2 E) 2
4 ) 2

62. 1, 3, 6, 7, 9 rakamlar ile yazilan, rakamlari
farkhi, bes basamakhh KMPTS sayisinda
K+M=T+8dir.

Bu kosullari saglayan kag tane KMPTS sayisi
vardir? (2000)

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

63.

Sekil-1 Sekil-2

16 es kareden olusan Sekil-1’in her satir ve
sutununda yalniz bir kare boyanarak Sekil-2'de
gOsterildigi gibi desenler elde edilecektir.

Bu kurala gore, en ¢ok kac farkl desen elde
edilebilir? (2000)

A)16 B)20 C)24 D)32 E)36

64. Sekildeki gizgiler A
bir kentin
birbirini dik kesen c
sokaklarini
gOstermektedir. B

A noktasindan yola ¢ikip C'ye ugrayarak B
noktasina en kisa yoldan gidecek olan kimse
kac degisik yol izleyebilir? (2001)

A)24 B)18 C)16 D)12 E)9

65. A={1234,5,6,7,8] kimesinin 4 elemanl alt

kimelerinin kaginda 2 bulunur; 4 bulunmaz?
(2002)
A) 10 B) 15 C) 20 D) 50 E)70

66. Yiksek ogrenim igin A ve B llkelerine
gonderilmek Uzere 5 6grenci segilmistir.

Her Ulkeye en az bir édrenci gbénderilecegine
gore, ogrenciler ka¢ degdisik gruplama ile
gonderilebilirler? (2003)

A)10 B)20 C)25 D)30 E)40

67. Bir sinifta matematik sinavindan 2, 3, 4 alan
ogrencilerden 8 kisilik bir grup olusturulmustur.
Bu grupta 2, 3 ya da 4 puanli en az bir 6grenci
bulunmaktadir.

Grubun not ortalamasi 25/8 'dir.

Bu grupta puani 3 olan en ¢ok kag 6grenci
bulunabilir? (2003)

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

68. A
Sekildeki
ABC uggeninin
kenarlari Uzerinde
9 nokta verilmistir.

Cc

Kdseleri bu 9 noktadan Ug¢u olan kac¢ degisik
Ucgen tanimlanabilir? (2004)

A)64 B)69 C)74 D)79 E)84




Sayma ve Olasilik

Universite Giris Sinavlan Sorular

69. A, B, C birer rakam olmak Uizere,
C<B<A Kkosulunu saglayan kag¢ tane ¢
basamakli ABC sayisi vardir? (2004)

A)72 B)81 C)90 D)108 E)120

70. U kimesi 1, 2, 3, 4 rakamlari kullanilarak
olusturulan ve rakamlar birbirinden farkl olan
dort basamakli batin dogal sayilarin kimesidir.

Unun elemanlarindan 4 rakami 1 rakaminin
solunda olanlar A kimesini; 4 rakami 2
rakaminin  saginda olanlar B  kdmesini
olusturuyor.

Buna godre; AuUB kimesinin eleman sayisi
kagtir? (2004)

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

71. 3 tane madeni 1TL, her kumbaraya istenen
sayida olmak uzere, 5 farkli kumbaraya kag
degisik sekilde atilabilir? (2005)

A) 10 B) 21 C)24 D) 35 E) 45

72. 5'e tam olarak béliinemeyen pozitif tamsayilar
kugukten buytuge dogru siralaniyor.
Bu siralamadaki 100. sayr asagidakilerden
hangisidir? (2006)

A)120 B)124 C)130 D)134 E)140

73. A={123,4} kimesinin elemanlariyla,

en az iki basamagindaki rakamlari ayni olan u¢
basamakli kag sayi yazilabilir? (2006)

A)52 B)40 C)38 D)30 E)24

74. K={-2,-10,12,3} kimesinin l¢ elemanh alt

kimelerinden kag¢ tanesinin elemanlarinin
carpimi bir negatif tam sayiya esittir? (2008)

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

75. A={-2,-10,1 ve
B={-10,123,4} kiimeleri veriliyor.

AxB kartezyen carpimindan alinan bir elemanin

(a,a) bigiminde olmasi olasiligi kagtir? (2007)
1 1 1 1 5

A) — B) — C) - D)~ E)=
) 4 ) 6 ) 8 ) 12 ) 24

76. Mehmet'in elinde yeterli sayida 1TL, 10 TL ve
100 TL ’lik banknotlar vardir.

Mehmet 299 TL tutarindaki bir 6demeyi, bu
banknotlardan her birini en az bir kez kullanmasi
kosuluyla, kag farkl bigcimde yapabilir? (2008)

A)28 B)29 C)30 D)42 E)43

77.
Sekildeki 7 nokta
es karelerin koseleri
Uzerindedir.

Bu 7 noktadan rastgele secilen Uglnin bir
Ucgenin koseleri olmasi olasiligr kagtir? (2008)

32 27
A) 35 B) 35

24 5 3
C) 35 D) 7 E) -
78. Ayni dizlemdeki 4 farkli gember en fazla kag

farkli noktada kesisir? (2009-1)

A)12 B)14 C)15 D)16 E)18

79. Meri¢'in elinde kirmizi ve beyaz renklerde
toplam 10 top vardir.
Meri¢ bu toplari iki torbaya her bir torbada en az
bir kirmizi ve bir beyaz top olacak sekilde
dagittiktan sonra sunlari séyluyor:
“Birinci torbada 3 kirmizi top vardir.
Torbalardan rastgele birer top ¢ekildiginde
toplarin ikisinin de kirmizi renkte olmasi olasiligi
1/2°dir.”
Buna gore, ikinci torbada kag beyaz top vardir?

(2011-1)

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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80. Bir magazadan belirli bir miktarin (izerinde
alisveris yapan musteriler, 4 es pargaya ayrilmis
birinci carki iki kere c¢evirmektedir. Bu iki
cevirmede gelen iki sayinin toplami 6 ya da
6'dan blylkse 6 es pargaya boélinmus ikinci
carki gevirerek ¢ikan hediyeyi almaktadirlar.

AR
4

Buna gore; birinci garki ¢eviren bir musterinin
camasir makinesi kazanmasi olasiligi kagtir?
(2009-1)

NG Bl O Do B2

81. Bir torbada 2 kirmizi, 2 beyaz ve 1 sari bilye
vardir.
Bu torbadan rastgele 4 bilye alindiginda torbada
kalan bilyenin kirmizi renkte olmasi olasihgi
kactir? (2010-1)

D B

ol w

82. A={123, 4} ve
B={-2, -1, 0} kimeleri veriliyor.
AxB kartezyen carpimindan alinan herhangi bir

(a b) elemani igin a+b toplaminin sifir olmasi

olasiligi kagtir? (2010-11)

83. 6 kiz ve 7 erkek 6grencinin bulundugu bir
gruptan 2 temsilci segiliyor.

Temsilcilerin birinin kiz, digerinin erkek olmasi

olasihgi kagtir? (2011-11)
3 3 2 7 9
A) 1 B) 3 C) 3 D) 13 E) 13

84. Boylari farkh dort 6grenci bir gizgi boyunca
rastgele siraya giriyor.
Buna gobre, en kisa ve en uzun o6grencilerin
uclarda olma olasiligr kagtir? (2012-1)
1

1
2 E)
6 )12

85. Bir gigekgide 5 farkli renkten gok sayida gl ve
2 gesit vazo vardir.
Bir mugteri 2 farkli renkten toplam 3 gul ve 1
vazo satin almak istiyor.
Bu mdusteri alisverisini ka¢ degisik sekilde
yapabilir? (2012-11)

A)15 B)20 C)25 D)40 E)50

86. Bir torbada 5 kirmizi ve 4 beyaz bilye vardir.
Bu torbadan rastgele 3 bilye alindidinda her bir
renkten en fazla 2 bilye alinmis olmasi olasihgi
kagtir? (2012-1)

87. 5 farkli bilyenin tamami, yaslari farkli 3 kardes
arasinda paylastirilacaktir.
Bu kardeslerden en buyagua 1, diger ikisi ise en
az birer bilye alacak bigimde bu paylasim kag
farkl sekilde yapilabilir? (2013-1)

A)45 B)50 C)60 D)70  E)75

88. Bir torbada 1’den 10’a kadar numaralanmig 10
top bulunmaktadir.
Bu torbadan rastgele c¢ekilen iki topun
numaralari toplaminin 15 oldugu bilindigine
g6re; 7 numaral topun ¢ekilmis olmasi olasiligi

kactir? (2013-I1)
2 2 2 1 1
£ £ £ ~ E) —
A) 3 B) 5 © 7 D) 2 ) 3
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89. Bir torbada 1'den 9'a kadar numaralanmig
dokuz top bulunmaktadir.
Ayse sdyle bir oyun oynayacaktir:
Ayse, 1’den 9a kadar bir sayi belirleyecek ve
daha sonra torbadan rastgele bir top ¢ekecektir.
Topun Uzerinde yazili olan sayi ile belirledigi
sayinin toplami en fazla 9 ve garpimi en az 9
olursa, Ayse oyunu kazanacaktir.
Ayse hangi saylyl belirlerse oyunu kazanma
olasiligi en yUksek olur? (2013-I1)

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

90. A, B ve C marka li¢ adet yerli otomobil ile X, Y
ve Z marka U¢ adet yabanci otomobil tek sira
halinde asagidaki kosullara gdre siralanip bir
fuarda sergilenecektir.

e Yerli ve yabanci otomobiller kendi aralarinda art
arda dizilecektir.

e A marka otomobil, tum otomobiller arasinda ilk
veya son sirada olacaktir.

e X marka otomobil, yabanci otomobiller arasinda
ilk veya son sirada olacaktir.
Buna gore; otomobiller kag degisik siralama ile
sergilenebilir? (2014-1)

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

1.
Sekil bir kiptar. A
Ust yiizdeki
karsilikl iki kbse
AveBile
adlandiriimigtir.

Yukarida gdsterilen kiip bicimindeki hilesiz zar
atihyor ve zarin bir yizi zeminle temas ediyor.

Buna gore; zarin A ve B kdselerinden yalnizca
birinin zeminle temas etmesi olasiligi kagtir?

(2014-1)

2 2

E) =

) 5

C)% D) 2

92. Birbirinden farkh 4 bilye; 3 kardese, herbiri en
az bir bilye alacak bicimde paylastirilacaktir.

Paylasim kag farkli sekilde yapilabilir? (2014-I1)
A) 24 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48

93. Bir turizm sirketi (¢ farkli mizeye geziler
dizenlemistir.

Bu gezilere katilanlarla ilgili su bilgiler verilmistir:
e Her bir geziye 30 kisi katiimistir.
¢ 10 kisi gezilerden tg¢lne de katiimistir.
o 33 kigi en az iki geziye katiimisgtir.
Buna gére; gezilerden yalniz birine katilmig olan
kag kisi vardir? (2014-11)

A)10  B)11 C)12 D)13 E)14

94. XC{ab,c,d,e} olmak izere;
XN{a,b} kimesinin eleman sayisi 1 olacak
bicimde kag farkli X alt kiimesi vardir? (2015-1)

A)10  B)12 C)14 D)16 E)18

95. 1’den 8'e kadar numaralanmis 8 adet top iki
kutuya, her kutuda 4 top bulunacak bigimde
asagidaki kurallara gore yerlestirilmigtir:

o Kutulardaki toplarin numaralari toplami birbirine
esittir.

e Kutularda, numarasi 3 ile bélinebilen birer top
bulunmaktadir.

Buna gore; 2 numarali topun bulundugu kutudaki
toplarin numaralarinin garpimi kacgtir? (2015-1)

A)120 B)192 C)240 D)360 E)384

96. Bir okulun basketbol takiminda, ikisi kardes
olan, toplam 8 oyuncu bulunmaktadir.

Bu oyunculardan 5 tanesi maga bagslayacak
kadroda yer almak Uzere segcilecektir.

Kardeslerin ikisi de bu kadroda olacak bigimde
kag farkh secim yapilabilir? (2015-1)

A)20 B)24 C)30 D)36 E)40
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97. Bir yarismada (g kisiden olusan bir juri, 101. Bir okul midiri Pazartesi giinii okulun bazi
yarismacilara evet ya da hayir oyu vermektedir. Ogrencilerine,
20 kisinin  katldigi bu yarigmada  bir "Bu iletiyi alan her &grenci ertesi giin iki
yarismacinin basarili olabilmesi icin en az iki 6grenciye géndersin."
evet oyu almasi gerekmektedir. notu igeren bir elektronik posta génderiyor.
Jiri Gyelerinin toplam 30 evet oyu verdigi bu lletiyi alan  ogrenciler bu notta yazilani
yarismada 8 yarismaci basarili olmus ve hicbir uyguluyorlar.
yarigsmaci Uc hay"- oyu almamustir. Aynl haftanin Cuma gUﬂU sonunda bu ileti
Buna gére, lic evet oyu alan kag yarismaci okuldaki tim 6grencilere ulasiyor ve her égrenci
vardir? (2015-1) bu iletiyi yalnizca bir kez aliyor.
Okuldaki 6grenci sayisi 930 olduguna gore; bu
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5 ileti baslangigta kac 6grenciye gonderilmistir?
(2016-l)
98. A) 6 B) 10 C) 15 D) 21 E) 30
Deniz sekildeki karenin ° °

iki kbsesini kirmiziya,

iki késesini maviye boyamis 102. Bir kipiin 8 kosesinden 6'si beyaza, 2'si

siyaha rastgele boyaniyor.

ve ayni renkli noktalari birlestiren o °
dogru parcalarini gizmistir. Bu kipte, iki ucu da siyaha boyali olan bir ayrit
. . . . bulunmasi olasiligr kagtir? (2016-1)
Bu dogru pargalarinin kesismesi olasihgi kagtir?
(2015-1) Al B2 od ;4 g

A 1 5 1 c 1 D 2 £ 3 ) 7 ) 7 )7 ) 7 ) 7

)s Bz ©z DI B

103.

Sekilde iki satir ve
yedi hiicreden olusan
bir tablo veriliyor.

99. A={a,b,c,d} olmak zere;
A’nin bos olmayan X ve Y alt kiimeleri igin,
XNY=2 ve XUY=A olacak bicimde kag

Bu tablonun dort hicresi siyaha boyanarak

tane (X,Y) sirali ikilisi vardir? (2015-11)
desenler olusturuluyor.
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14 Her satirda en az bir tane boyali hiicre olacak
bicimde kag farkli desen vardir? (2016-11)
100. Yalniz birer uglari yanici olan 4 6zdes kibrit A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34
¢opu aliniyor.
Bu kibrit c¢opleri, uglari birbirine degecek 104

bicimde, kenar kibrit ¢dpu ile ayni uzunlukta

ekildeki diizgiin dortytzlinin
olan bir karenin tum kenarlarina rastgele 3 g Y

6 ayritindan rastgele 3 tanesi

diziliyorlar.
boyaniyor.
Bu dizilimde, kibrit ¢dplerinin yanici uglarinin
birbirine degmemesi olasiligi kacgtir? ~ (2015-1) Buna gore; boyali G¢ ayritin da ayni ylzde
olmasi olasihgi kagtir? (2016-I1)
1 1 3 1 3
A & B) 5 C)x D= FE) = 1 1 1 p) 1 1
4 8 8 16 16 A) 5 B) 3 C) 2 )5 E) 5

10
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105.A={-3-2-10,12 3} kimesinin iki elemanli

tum alt kiimeleri yazihyor.

Bu alt kimelerin her birinin elemanlari toplami
ayri ayri hesaplaniyor ve bu toplam sayilari ile
bir B kiimesi olugturuluyor.

B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)9 B) 11 C) 13 D) 15

(2017-1)
E) 17

106. Bir kiimenin eleman sayisi o kiimenin bir

elemani ise, bu kiimeye “gizemli kiime” denir.

Ornegin; {3,4,5} kimesi gizemli kiimedir.

Buna gore; A={1234,56} kimesinin alt

kimelerinden kag tanesi gizemli kiimedir?
(2017-1)

A)16 B)24 C)32 D)40 E)48

107. 8 takimin katildigi bir turnuvada her takim

diger takimlarla birer kez kargilagsmistir.

Turnuvada gorevlendirilen 4 hakem arasindan
her karsilasma igin 3 hakem belirlenmis ve tim
hakemler esit sayida karsilasmada goérev
almistir.

Buna gobre; her bir hakemin goérev aldigi
karsilasma sayisi kagtir? (2017-1)

A)14  B)15 C)18 D)20  E)21

108. Nagihan, boncuklar ve pullar kullanarak bir

kumas Uzerine tek sira halinde isleme
yapmistir. Bu islemenin bir kisminda 4 boncuk,
digerlerinde ise 5 boncuk kullanarak motifler
olusturmus ve yan yana olan her iki motif
arasina birer pul yapistirmistir.

Motifle basladigi islemeyi yine motifle bitiren
Nagihan, toplam 300 adet boncuk ve pul
kullanarak 56 adet motif olusturmustur.

Buna gore, Nagihan'in 5 boncuk kullanarak
olusturdugu motif sayisi kagtir? (2017-1)

A)15 B)21 C)28 D)36 E)40

108. Arda, Berk ve Can'in oynadi§i bir kérebe

oyununda ebe olan kisi digerlerinden birini
yakalamakta ve yakaladidi bu Kisi yeni ebe
olmaktadir. Sonra, oyun yeni ebe igin de benzer
sekilde devam etmektedir.

Bu Ug Kisinin digerlerini yakalama olasiliklari ile
ilgili bilgiler asagida verilmistir.

Arda ebe ise %60 olasilikla Berk'i, %40
olasilikla Can'i yakalar.
Berk ebe ise %80 olasilikla Arda'yi, %20
olasilikla Can'i yakalar.
Can ebe ise %40 olasihkla Arda'yi, %60

olasilikla Berk'i yakalar.
Bu oyunda ilk ebe Arda olduguna gore, 3.

ebenin tekrar Arda olmasi olasihdi ylzde
kactir? (2017-1)
A) 50 B) 54 C) 58 D) 64 E)70

109. A kimesi {1,2,3,4,5,6,7} kimesinin bir alt

kimesi olmak (zere; AN{56,7} kimesinin
elemanlari tek sayilardir.

Buna gobre; bu kosulu saglayan U¢ elemanl kag
tane A kiimesi vardir? (2017-11)

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20

110.

Sekilde diizgiin altigen
hdcrelerden olusturulmus
bir dizenek verilmistir.

Beyaz hicrelerin  bazilari  turuncu

boyanacaktir.

renge

Her bir mavi hlcrenin igindeki sayl o mavi hlicre
ile ortak kenari olan ve turuncuya boyanacak
olan toplam hucre sayisini gostermektedir.

Buna gobre; hicreler ka¢ degisik bicimde
boyanabilir? (2017-11)
A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

11
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111. Pelin'in hesap makinesi, “3” tusuna her

basildiginda bunu;

1/6 olasilikla 3,

1/3 olasilikla 4,

1/2 olasilikla 6 olarak algilamaktadir.

Pelin sadece “3” numarali tusu bozuk olan bu
hesap makinesiyle

“23-(12/3)” islemini yapacaktir.

Buna gore; Pelin’in bu islemin sonucunu 22

bulmasi olasiligi kactir? (2017-11)
1 1 1 5 7
Az By Og D By

112.

Bir anaokulunda; sari renkli kuplerden olusan
dort basamakli  bir oyuncagin en Ust
basamaginda bulunan bir ¢ocuk, sekilde
gosterilen mavi renkli minderlerden herhangi
birine ulagsmak istemektedir.

Bu cocuk ilk Gi¢ adimda, bulundugu kiple ortak
ayrita sahip olan bir basamak asagidaki
kiplerden herhangi birine, son adimda ise
bulundugu kiple ortak ayrita sahip olan
minderlerden herhangi birine ziplayacaktir.
Buna goére, bu c¢ocuk minderlere kag farkl
yoldan ulagabilir? (2018-1)

A)8 B)12 C)16 D)18  E)20

113. Bir veri grubundaki sayilar kiigiikten biiytige
dogru siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki
sayiya, veri sayisi ¢ift ise ortadaki iki sayinin
aritmetik  ortalamasina o veri grubunun
medyani (ortanca), veri grubunda en ¢ok tekrar
eden saylya ise o veri grubunun modu (tepe
deger) denir.

Tam sayilardan olusan ve kugukten bulylge
dogru siralanmig

6, x, 10, vy, 14, z, 23

veri grubunda sadece iki deger birbirine esittir.

Bu veri grubunun mod, medyan ve aritmetik
ortalama degerleri birbirine esit olduguna gore,
z degeri kactir? (2018-1)

A)22 B)21 C)18 D)16  E)15

114. Bir elektronik tarti, her 6lgimde,
Uzerine konulan agirhgi
%20 olasilikla gercek agirhgindan 1kg fazla;
%30 olasilikla gergek agirhdindan 1kg az;

%50 olasilikla da dogru tartmaktadir.

Gergek agirliklari sirasiyla 80 kg ve 81kg olan
Ali ile Mehmet bu tartida tartilacaklardir.
Buna goére, 6lcim sonunda Ali ile Mehmet’in

agirhiklarinin  birbirine esit ¢ikmasi olasiligi
yuzde kagtir? (2018-1)

A)40 B)35 C)30 D)25 E)20

115. Bir hava yolu sirketine ait bir ugagin sabah ve
aksam gerceklestirecedi birer ugus igin is
tecrubeleri farkh 8 kabin ¢alisani bulunmaktadir.
Bu calisanlardan her biri yalniz bir ekipte yer
alacak ve galisanlardan en tecrlbeli Gglu ayni
ekipte olmayacak sekilde dorder kisilik iki ugus
ekibi olusturulacaktir.

Buna gore, sabah ve aksam ugus ekipleri kag
farkh sekilde olusturulabilir? (2018-1I)

A)48 B)54 C)56 D)60 E)64

12
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116. Bir sézciikte harflerin  soldan saga
siralanisiyla sagdan sola siralanisi ayniysa bu
sézclge bir palindrom sézcilik denir.

Ornegin; NEDEN, bir palindrom sézciiktiir.

Engin, birbirinden farkli 3 sesli ve 4 sessiz harfin
her birini istedigi sayida kullanarak 5 harfli bir
palindrom sézculk olusturacaktir. Bu sézcikte iki
sesli harfin yan yana gelmemesi ve iki sessiz
harfin de yan yana gelmemesi gerekmektedir.

Buna gore; Engin bu kosullari saglayan kag
farkl palindrom s6zcuk olusturabilir?  (2018-ll)

A)72 B)84 C)9 D)108 E)120

117.
Bir dlzguin dortylzlinin
K ve L kdselerinde
birer karinca L

bulunmaktadir. K

Bu karincalardan her biri bulundugu kosedeki
ayritlardan birini rastgele segip bu ayrit boyunca
yurimeye baslyor; ayritin diger kosesine
ulastiginda duruyor.

Buna gore; karincalarin karsilagsmalari olasiligi

kagtir? (2018-1I)

1 2 1 3 1

Az BF O DI By
118.

Ali

Dairesel bir alanda
adlari ve konumlari
sekilde gdsterilen
bes arkadas bir topla
oyun oynamaktadir.

N

Blsra

Deniz

Cem

Bu oyunda; elinde top bulunan oyuncu, ok

yonunde kendinden sonraki Gguncl oyuncuya

topu atmaktadir.

Ali'nin topu Deniz'e atmasiyla oyun baglamistir.

Topu 1. atista Deniz, 2. atigta Busra almis ve

oyun bu sekilde strdurdimustar.

Buna gore; 99. atista topu kim almistir?
(2018-I1)

A)Ali B)Bisra C)Cem D) Deniz E) Ekin

119. Rakamlari birbirinden farkli (i¢ basamakli bir
dogal sayinin en blylk rakami ile en kiguk
rakami arasindaki farka, o sayinin rakamsal
genisligi denir.

Buna gore, rakamsal genigligi 8 olan kag tane
say! vardir? (2019-1)

A) 70 B) 72 C)78 D) 80 E) 84
120. Bir asansor, iginde yer alan kigilerin agirliklari
toplami yuk tasima kapasitesini gegerse uyari

vermektedir.

Bos olan bu asansoére; agirliklari 25, 40, 50, 60
ve 63 kg olan bes kisiden hangi dérdlu binerse
binsin asansérin uyari verdigi,
binerse binsin asansérin uyari
gorulmastar.

Buna gore; bu asansoérin yik tagsima kapasitesi

hangi ugu
vermedigi

kilogram turinden asagidakilerden hangisi
olabilir? (2019-1)
A)170 B)172 C)174 D)176 E)178

121. Barisg'in elinde 3, 4, 5, 6 ve 10 kg ’lk birer
agirhik ile 1kg ’lik bir miktar agirlik vardir.

Baris bu agirliklarin tamamini, esit kollu bir
terazinin baslangigta bos olan kefelerine, her bir
kefede bulunan agirliklarin ¢arpimi birbirine esit
olacak sekilde yerlestirdiginde teraziyi dengeye
getirebilmistir.

Buna gore; Barig'in elindeki 1
agirliklarin sayisi en az kagtir?

kilogramlik
(2019-1)

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
122. Ug okuldan ikiser 6grenci
turnuvasina katilacaklardir. ik turda, her
ogrenci mag¢ yapmak icin kendi okulundan

olmayan bir 6grenciyle eslestirilecektir.

Buna gobre, ilk turdaki eslestirme kag farkli
sekilde yapilabilir? (2020-1)

bir satrang

A)6 B)8 C)9  D)12 E) 15

13



Sayma ve Olasilik

Universite Giris Sinavlan Sorular

123. Sekilde; lizerlerinde
6, 8, 10 ve 12 sayilar1 yazan
dort kart gosterilmistir.

el

Bu kartlari goren Yigit,

“Kartlardan rastgele ikisini segip (lizerlerinde
yazan sayilari toplayacak olsam, kendi yasimi
bulma olasiligim 1/3 olur.”

iddiasinda bulunuyor.
Bu iddia dogru olduguna gore; Yigitin yasi
kactir? (2019-1)

A)14  B)16 C)18 D)20 E)22

124. Elinde yeterli sayida sari, mavi ve kirmizi

renkte tas bulunan Aylin; sirasiyla 3 sari, 2 mavi
ve 1 kirmizi tagi bir ipe dizmis, sonra taglarin bu
renk dizilimi korunacak sekilde ayni islemi belirli
sayida tekrarlayarak bir bileklik yapmistir.
Aylin, bu bilekligi bos bir taki kutusunun igine
yerlestirdiginde bileklikteki bazi taglarin kutunun
ic kisminda, digerlerinin ise sekildeki gibi
kutunun dis kisminda kaldigini gérmustar.

Kutunun icindeki sari tasglarin sayisi, kutunun
icindeki mavi taslarin sayisindan 2 fazla
olduguna gore, bileklikte kullanilan toplam tas
sayisi kagtir? (2019-1)

A)30 B)36 C)42 D)48 E)54

125. m ve n tam sayilar olmak Uzere, (x2+2y)7

ifadesinin aciliminda m-x"-y? olduguna gére;

m+n toplami kagtir? (2020-11)

A)56 B)64 C)72 D)86  E)9%4

126. Bir davete katilan Ayga,

[ I
Bulsra, Ceyda, Deniz,
Erdem ve Furkan isimli -
alti arkadas igin

= = =

etrafinda 6 sandalye bulunan
sekildeki gibi bir masa ayrilmistir.

Aralar1 bozuk olan Ayca ve Blsra, bu masadaki
yan yana olan sandalyelere de karsi karsiya olan
sandalyelere de oturmak istememektedirler.

Buna gore, bu alti arkadas masa etrafindaki bu
sandalyelere kag farkli siralama ile oturabilirler?

(2019-11)
A) 432 E) 240

B)384 C)360 D)288

127. Ege’nin gantasinda boyutlari ayni olan kimlik
karti, 6grenci karti, yemek karti ve otobus karti
olmak Uzere dort kart bulunmaktadir.

Ege, otobls kartini bulmak igin ¢antasindan
rastgele bir kart c¢ikartiyor. Yanlis Kkarti
¢clkartmigssa onu elinde tutarak c¢antasindan
rastgele bir kart daha c¢ikartiyor ve otobls
kartini bulana kadar bu sekilde devam ediyor.

Ege’nin  otobls kartini  Gglncli denemede
bulmasi olasiligi kagtir? (2019-I1)
1

O
N
o] w

3

128. Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin
gruptaki terim sayisina bolimu ile elde edilen
saylya o veri grubunun aritmetik ortalamasi
denir.

Farkl yaslardaki kisilerden olusan bir grupta,
yas! en klguUk olan kisi 1 yasinda, yasi en blylk
olan kisi ise 92 yasindadir. Gruptaki kisilerden
en kuguk yasta olani disarida birakildiginda
digerlerinin yaslarinin aritmetik ortalamasi 45,
gruptaki kisilerden en blylk yasta olani disarida
birakildiginda ise  digerlerinin  yaslarinin
aritmetik ortalamasi 38 oluyor.

Buna gore, gruptaki kisi sayisi kagtir? (2020-I)

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20

14
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131. Kerem, dolabinin sifresini

129. 123 sayisina sirasiyla asagidaki adimlar

uygulanarak rakamlarinin yerleri degistiriliyor ve
her adimda tekrar ¢ basamakli bir sayl elde
ediliyor.

Birinci adimda, sayinin onlar ve ylzler
basamagindaki rakamlarin yerleri degistirilerek
bir say! elde ediliyor.

ikinci adimda, bir énceki adimda elde edilen
sayinin  birler ve onlar basamagindaki
rakamlarin yerleri degistirilerek bir sayl elde
ediliyor.

Bu sekilde devam edilerek, adim numarasi tek
sayl ise bir 6nceki adimda elde edilen sayinin
onlar ve yizler, adim numarasi gift sayi ise bir
onceki adimda elde edilen sayinin birler ve
onlar basamagindaki rakamlarin yerleri degistiri-
lerek sayilar elde ediliyor.

Buna gore; 75. adim sonunda elde edilen sayi
asagidakilerden hangisidir? (2019-11)

A)321 B)312 C)231 D)213 E)132

130. Ug¢ kardesin fotograflarinin bulundugu bir

albimde 100 fotograf vardir.

Bu albumdeki her bir fotografta ya U¢ kardesten
ikisi ya da Uugu birlikte bulunmaktadir. Bu
fotograflarda, her bir kardesin bulundugu toplam
fotograf sayisi birbirine esit ve 83'tur.

Buna gore, bu albimde kardeslerin Ugunin
birlikte oldugu fotograf sayisi kagtir? (2020-I)

A)45 B)47 C)49 D)53  E)55

1
olusturmak igin sekildeki tuslari

kullanarak her biri farkli satirda
8]
ve farkli siitunda olacak bicimde DEE]

3 sayiyi rastgele seciyor.

Buna gore, Kerem’in segtigi sayilarin tamaminin

tek sayi olmasi olasiligi kagtir? (2020-1)
1 1 2 5 4
A) 5 B) 3 C) 9 D) = E) >7

132. 5 Ekim 2020 Pazartesi ile 18 Ekim 2020
Pazar gunleri arasindaki gunler ve bu iki giin de
dahil olmak Uzere, bu 14 gln i¢inden iki giinde
birer toplanti yapilacaktir.

Toplantilardan en az birinin hafta icinde olmasi
istendigine gore; toplanti tarihleri kag¢ degisik
bicimde duzenlenebilir? (2020-11)

A)70  B)75 C)80 D)85  E)90

133. Sozel ve sayisal bolimlerinde dorder soru
olmak Uzere, toplam 8 sorudan olusan bir
sinavin kitapgiginda
“Sinavi gegmek icin sézel ve sayisal béliimlerin
her birinden en az 2’'ser soru olmak (izere
toplam en az 5 soruyu dogru cevaplamalisiniz.”
ifadesi yer almaktadir.

Bu ifadeyi eksik okuyan Sevcan, sinavdaki 8

sorudan rastgele 5’ini segmis ve sectigi her bir

soruyu dogru cevaplamistir.

Buna gbre, Sevcan’in sinavi gegmesi olasiligi

kagtir? (2020-11)
6 7

S E) L
7 )8

w
N
[e2]Ke]

5

134. Her elemani bir pozitif tam sayi olan bir
kiimenin eleman sayisi bu kiimenin en kiiglik
elemaninin degerinden bir fazla ise bu kiimeye
genis kiime denir.

A, B, C genis kiimeler olmak Uzere;

e AUBUC={1234,56,7809]}

e ANB={3}

e 1A
e 6¢B
oldugu biliniyor.

Buna gobre; C kiumesi asagida verilenlerden

hangisidir? (2020-11)

A) {12} B) {3,4,8,9} C) {3,5,7,8}
D) {4,5,6,7,8} E) {4,5,7,8,9}
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135. Bir veri grubundaki sayilar kiigiikten biiytige

dogru siralandiginda gruptaki terim sayisi tek
ise ortadaki sayiya, c¢ift ise ortadaki iki sayinin
aritmetik ortalamasina o veri grubunun
medyani (ortanca) denir.

9 kisilik bir voleybol takiminin oyuncularinin
yaslarl ve boylari, ilk bilesen yaslarini ikinci
bilesen ise boylarini géstermek Uzere boylarina
gére sirali veri grubu ile verilmistir:

(18, 176), (17;179), (18;182), (19; 184),
(20, 1,84), (21, 1,88), (17, 190), (20;1,92),
(19; 1,96)

Bu 9 kisilik takimdan bir oyuncu ayrilmis ancak

kalan oyuncularin hem vyaglarinin hem de
boylarinin medyani degismemisgtir.

Buna gore, bu takimdan ayrilan oyuncunun yasi

ve boyu agagidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmistir? (2021-1)

A) (17, 179) B) (17,190) C) (19; 1,84)
D) (19; 1,96) E) (21 1,88)

136. Dogum giini partisinde ikram edilecek soguk

ve sicak icecekler i¢in bir organizasyon firmasi
ile anlasan Seda, davetlilerin; %52’si ile
%60 "1 arasindaki bir kisminin soguk, %67 ’si
ile %72’si arasindaki bir kisminin sicak
icecek alacagini ve en fazla %4 ’Gnun higbir
icecek almayacagini tahmin ettigini belirterek
firmaya gerekli hazirliklari yapmalarini séyler.

Seda’nin tahminine gore, hem soguk bir icecek
hem de sicak bir igcecek alacak olan
davetlilerin sayisinin toplam davetli sayisina
orani hangi iki yizdelik deger arasindadir?

(2021-1)
A) %15 %24 B) %16 —%33
C) %19-%36 D) %22-%30

E) %24 —%29

137. Her giin mesainin oldugu bir is yerinde esnek
calisma sistemine gegcilmistir. Bu is yerinin
sahibi, ¢alisanlarin bir kismindan iki giinde bir,
digerlerinden ise U¢ gunde bir is yerine
gelmelerini istemisgtir.

Bu sisteme gecildikten sonra ilk dort glinde bu
is yerine gelen calisan sayilarinin sirasiyla 22,
19, 28 ve 26 oldugu gorulmustar.

Buna gére, bu sisteme gecildikten sonra besinci
gln bu is yerine kag ¢alisan gelmigstir?

(2021-1)
A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

138. Ahmet matematik dersi igin hazirlanan
kazanim kavrama test dosyalarini konularina
gbre ayirip bilgisayarinda asagidaki gibi
dosyalamistir.

—> Matematik

—> Sayilar

—> Problemler

—> Kiimeler

—> Fonksiyonlar

—> Olasihk
Ahmet’in dosyalama islemine gdre, Matematik
adli ana klasérin iginde 5 klasor, her bir
klasoriin icinde n tane alt klasor, her bir alt
klasérin icinde p tane test dosyasi ve her bir
testte 12 soru bulunmaktadir. Ahmet, Olasilik
adli klasér igindeki alt klasorlerden birindeki
testlerin tamamini ¢6zdugu igin bu alt klaséri
icindekilerle birlikte silmistir.

Son durumda, Matematik adli ana klasérde

toplam kag soru vardir? (2021-1)

A) 48-n-p B) n-(60-p-1)

C) 60-p-(n-1) D) 12-p-(5-n-1)
E) 60-n-p-1
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139. 1, 4 veya 7 rakamlari kullanilarak yazilan iki
basamakli bir dogal sayinin rakamlarinin
toplamindan elde edilen sayl da 1, 4 veya 7
rakamlarindan oluguyorsa bu dogal saylya
dosdogru sayi denir.

Buna gore; kag tane dosdogru sayi vardir?
(2021-1)

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

140. Bir matematik dersinde 6gretmen,
siniftaki 6grencilerden 3 6grencinin kag farkh
sekilde secilebilecegini Veli'den;
5 6grencinin kag farkli sekilde secilebilecegini
Yasin’den;
11 6grencinin kag farkli sekilde secilebilecegdini
ise Zeynep’'ten hesaplamasini istemistir.

Bu U¢ dgrenci de istenen sayilari dogru sekilde
hesaplamistir.

Yasin ve Zeynep'in bulduklari sayilar ayni pozitif
tam sayl olduguna goére, Veli'nin buldugu sayi
kactir? (2021-1)

A)364 B)560 C)688 D)816 E)960

141. Bir internet sitesine
giris yapabilmek igin,
kullanicilarin sekildeki
9 birim kareye ayriimis
fotografin icinden
kirmizi arabaya ait
parcalarin bulundugu

tim birim kareleri segerek

onayla diigmesini tiklamasi gerekmektedir.

Bu siteye girmek isteyen Eda, bu fotograftan
rastgele dort farkh birim kareyi secip onayla
dugmesini tiklamistir.

Buna gore; Eda’nin bu siteye giris yapabilmesi

olasihg kactir? (2021-1)
1 1 5 3 5
Nig Blas ©22 Pz P

142. Bir apartmanin ardigik numaral her iki kati
arasinda esit sayida merdiven basamagi
bulunmaktadir. Bu apartmanin farkh katlarinda
oturan Arif, Berk ve Can’in oturduklari katlarla
ilgili asagidakiler bilinmektedir:

e Arifin oturdugu kat ile Berk'in oturdugu kat
arasindaki toplam basamak sayisi tektir.

e Berk'in oturdugu kat ile Can’in oturdugu kat
arasindaki toplam basamak sayisi gifttir.
Buna gore; Arif, Berk ve Can’in oturduklari
katlarin numaralari asagidakilerden hangileri

olabilir? (2021-1)
Arif Berk Can
A) 3 4 5
B) 4 6 3
C) 5 7 6
D) 6 3 4
E) 8 5 7

143. iki basamakli bir AB dogal sayisi ile ilgili
“p: AB sayisi cifttir.”,
“q: AB sayisi asaldir.”,

“r: A+B=11" onermeleri veriliyor.

(P=a)A(d'Ar)
onermesi dogru olduguna gore;

A -B carpimi kagtir? (2021-11)

A)18 B)20 C)24 D)28  E)30

144. a ve b birer rakam olmak Uizere;

“A=1{56,7,89}",
“B={14,57}",
“C={ab}” kimeleri veriliyor.

(AUC)x(BUC) kartezyen garpiminin eleman

sayisi 28 olduguna goére, a+b toplami kagtir?
(2021-11)

A)5 B)6 C)8 D)9 E) 11
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145. A={123,4,56,7} kiimesinden rastgele iki
farkli rakam segiliyor.

Secilen rakamlarin ¢arpiminin gift sayl oldugu
bilindigine gore; bu rakamlarin toplaminin da

Gift sayl olmasi olasiligi kagtir? (2021-11)

1 1 1 1 1

A) — B) — C) — D) — E) —

) > ) 3 ) ) ) 5 ) 5
146. 100 Kkisilik bir proje ekibinin elinde belirli

sayida proje vardir ve ekipteki herkes bu
projelerin bir kisminda gdrevlendirilecektir.

Ekipteki herkesin esit sayida projede gorev
almasi, ancak; herhangi iki kisinin gorev aldigi
projelerin tamamen ayni olmamasi
istenmektedir. Bu durum, herkes 3 projede
gorev alirsa saglanamamakta fakat herkes 4
projede gorev alirsa saglanabilmektedir.

Buna gore; ekibin elindeki proje sayisi kagtir?
(2021-11)
A)6 B)7 E) 10

C)8 D)9

147. n bir dogal sayi olmak tizere;

n
[x32] ifadesinin agihmindaki tim kat

X

sayllarin aritmetik ortalamasi 0,2 olduguna gére,

bu acilimda x2li terimin kat sayisi kagtir?
(2021-11)

A) 20 B) 22 E) 28

C)24 D) 26

148. a bir tam sayi olmak (izere,

B={24,6,a} kiimesinin her bir elemani 2 ile

carpilarak dort elemanh yeni bir kime elde
ediliyor.
Bu iki kimenin kesisim kimesi 3 elemanli

olduguna goére; a'nin alabilecegi degerlerin
toplami kagtir? (2022-1)
A) 12 B) 15 C)17 D) 20 E) 21

149. Bozuk bir bilgisayar klavyesinde bulunan T ve
Y tuslarina basildiginda bu harflerin ekranda
gérinme  olasihgr ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

e Klavyede T tusuna basildijinda ekranda T
harfinin gérinme olasiigi 3/4, Y harfinin
goriinme olasihgi 1/4°tr.

e Klavyede Y tusuna basildijinda ekranda Y
harfinin gérinme olasiigi 2/3, T harfinin
goriinme olasihgi 1/3'tir.

Buna go6re, klavyede sirasiyla T, T ve Y
tuslarina basildiginda ekranda TYT goérinme

olasihg kactir? (2022-1)
1 1 1 1 1
Nz Blie 9921 P; B

150. AB ve BA iki basamakli dogal sayilardir.
AB-BA carpimi 30 ile tam bolinmektedir.

(2022-1)
E) 16

Buna gore; A+B toplami kagtir?

A)8 B)9 C)12 D) 15

151. A, B ve C birbirinden farkli rakamlar, AB ve
BC iki basamakli ardisik tek dogal sayilar olmak
Uzere, AB <BC esitsizligi veriliyor.

Buna gore; A+B+C toplami kactir?  (2022-1)

A) 12 B) 13 C)17 D) 18 E) 20
152. Bir veri grubundaki sayilar kiigiikten bliyiije
dogru siralandiginda gruptaki terim sayisi tek
ise ortadaki sayiya, c¢ift ise ortadaki iki sayinin
aritmetik  ortalamasina o veri grubunun
ortancas! (medyan) denir. Sayilardan olusan
bir veri grubunda, verilerin ortanca ile olan
farklarinin  mutlak  degerlerinin  toplamina

ortancanin temsil giicii denir.

Kuglkten blytge dogru siralanmis “24, 24, 28,
32, 32, a” veri grubunda ortanca ile ortancanin
temsil glicu birbirine esittir.

Buna gore, a kactir? (2022-1)

A)34 B)36 C)38 D)40 E)42
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153. Bir dijital saatin ilk iki hanesi saat kismini,
diger iki hanesi dakika kismini géstermektedir.
Ornegin; saat 11.05 iken dijital saatin saat
hanesinde 11,  dakika  hanesinde 05
goriinmektedir.

Melis, katildigi bir toplanti bittiginde duvardaki
dijital saate bakmis ve bu saatin saat hanesinde
15 sayisini gérmustir. Arkadasi Melis’e, toplanti
boyunca saat hanesinde 15 sayisinin goruldugu

surenin, toplanti sdresinin  %25°i oldugunu

sOylemistir.

Toplanti 108 dakika surdtgune gére, toplantinin

baslangic saati kagtir? (2022-1)

A) 13.39 B) 13.42 C) 13.45
D)13.48 E) 13.51

154. Bir pastanede vanilyal, kakaolu ve antep
fistikl dondurma cgesitleri bulunmaktadir.
Pastanenin menusunde,

“eVanilyali  eKakaolu eAntep Fistikh

eVanilyali-Kakaolu eVanilyali-Antep Fistikli”
dondurma secgenekleri bulunmaktadir.

Bu pastaneye gelen Asli ve Basak, iginde ayni
gesit dondurma olmayacak sekilde bu
dondurma segeneklerinden birer tane siparig
vermek istiyor.

Buna gore; bu iki kisi siparislerini kac¢ farkli
sekilde verebilir? (2022-1)

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

155. a pozitif bir gergel sayi olmak lizere,
a\'°
(x + ;) ifadesinin acilimindaki x 2 "li terimin

kat sayisl, x2 'li terimin kat sayisinin 16 katidir.

Buna gore; a kagtir? (2022-11)

A) 1 B)2 C)4 D)8 E) 16

156. A, B ve C kiimeleri igin,
s(A)=3 ve s(B)=3 olmak Uzere;
(AUB)xC kartezyen garpimi kiimesinin grafigi

dik koordinat sisteminde gosterilmigtir.
C A

5
4
3
2

1

ol 1 AUB

y

2 3 4 5

Buna gére; Cx(ANB) kartezyen garpimi
(2022-11)

E) 12

kimesinin eleman sayisi kagtir?

A)4 B)6 C)8 D) 10

157. Asli, saklama kapasitesi tamamen dolu olan
telefonuna 4 GB blydkliginde bir uygulama
indirmek istemektedir.

Asli'nin telefonunda,

e her biri 1 GB buyukligunde olan 5 tane;

e her biri 2 GB buyukliginde olan 4 tane;

e her biri 3 GB buyukliginde olan 3 tane
olmak Uzere, toplam 12 farkh uygulama
bulunmaktadir.

Asli, bu 12 uygulamadan yalnizca 2 tanesini
silerek telefonunda en az 4 GB buyukliginde
yer agacaktir.

Buna gore; Asli, silecedi 2 uygulamayi kag farkli
sekilde segebilir? (2022-11)

A)36 B)40 C)42 D)48  E)50

158. (a,) ve (b,) aritmetik dizileri igin;
a,; =b,, a; =b; ve a,; =Db, esitlikleri veriliyor.

Buna gore; k kactir? (2022-11)

A)20 B)19 C)18 D)17  E)16
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159. Asagidaki sekilde; 1 adet biiyiik boy, 2 adet
orta boy, 3 adet kiguk boy tencere ile buylk,
orta ve klguk boy tencerelere ait birer kapak
verilmigtir.

">
Bu kapaklar, ait olduklari boydaki bir tencerenin
veya ait olduklari boydan daha kiguk boydaki
bir tencerenin Ustini kapatabiliyorlarken ait
olduklari boydan daha buyuk boydaki bir
tencerenin Ustinu kapatamiyorlar.
Buna gore; rastgele secilen bir kapadin,

rastgele secilen bir tencerenin  Ustlinu
kapatabiliyor olmasi olasihdi kagtir? ~ (2022-11)

EED 6
Qoe |

5 7 11
B)6 C)§ D)ﬁ E) —
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